

### 市人民检察院举办主题开放日活动

# 聚焦公益诉讼检察 共话生态环境保护

茂名晚报讯记者和沛蓉通讯员于 兵万王晓洁前日,茂名市人民检察院举办"生态环境公益诉讼检察助力美丽中国建设"检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、人民监督员、环境保护领域专家、"益心为公"志愿者及媒体记者等25人走进检察机关,面对面了解生态环境公益诉讼检察工作,携手推进美丽茂名建设。

#### 实地了解公益诉讼检察工作

活动中,受邀人员参观了12309检察服务中心、案件管理中心和院史馆等场所,观看了检察公益诉讼工作专题片,近距离感受检察机关履职办案情况。随后,生态环境公益诉讼检察工作新闻发布会召开,茂名市人民检察院党组成员、副检察长黄兵国主持会议并通报全市检察机关生态环境公益诉讼检察工作情况,三级高级检察官张煜忠、第四检察部负责人仲江回答记者提问。

据介绍,2020年来,茂名市检察机 关在习近平生态文明思想和习近平法治 思想引领下,立足检察职能,以行政检察 公益诉讼为主抓手,以民事检察公益诉 讼为突破口,以协同共治为立足点,积极 开展生态环境和资源保护检察公益诉讼 工作,以法治力量守护茂名绿水青山,有 效助力绿美茂名生态建设,共立案办理 生态环境与资源保护领域公益诉讼案件 707件,办案规模和质量不断提升。 中,人选全省检察机关检察建议典型案 例1件,广东省政法系统"我为群众办实 事"典型案例2件,最高检涉农检察指导 性案例1件,全国检察机关"千案展示" 案例1件,海洋生态环境资源保护工作 经验在全省检察机关推广。目前,茂名



少· 茂:

扫一扫 看视频

市检察机关开展公益诉讼检察工作走深

走实,并通过多渠道、全方位、多维度的

宣传,取得了良好的社会效果。茂名晚

报记者了解到,全市检察机关始终坚持

依靠党委领导和人大支持,市检察院适

时主动向市委、市人大报告工作部署和

推进情况,积极争取理解和支持,同时注

重加强与新闻媒体的联系,深化与媒体

的良性互动,并召开新闻发布会、举办

"送法下乡"活动、录制公益诉讼节目等

扩大公益诉讼影响力,提高社会公众对

公益诉讼的知晓度和参与度,推动生态

变观戊名市人民检察院院史馆。 茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

环境公益诉讼检察工作取得实效。

#### 建言献策共助美丽茂名建设

活动当天,经过参观和交流,在场人大代表、政协委员、人民监督员、环境保护领域专家、"益心为公"志愿者纷纷表示对生态环境公益诉讼检察工作有了更直观、更全面的认识,对检察机关依法办理生态环境保护公益诉讼案件以及推动美丽茂名建设的成效表示充分肯定,还结合所看、所感、所思提出了中肯的意见和建议。

"在今天的新闻发布会上,我们了 解到茂名市检察机关推动高质量发展 与高水平保护协同共进的初步成效,也 体会到了检察机关聚焦人民关注的生 态环境领域问题打攻坚战持久战的坚 定决心。"全国人大代表阮阳越接受采 访时表示,希望茂名市检察机关持续推 动完善公益诉讼制度,扩大检察公益诉 讼影响力,打造具有茂名特色检察公益 诉讼品牌。人民监督员朱小劲认为茂 名市检察机关生态环境公益诉讼检察 工作成绩显著,并建议检察机关加强 以下方面的工作:一是完善案件线索发 现机制,拓宽线索来源;二是加强发动 公众参与检察公益诉讼的力度,提高公 众参与检察公益诉讼的积极性;三是加 强检察公益诉讼普法宣传,推动相关司 法、行政机关以及社会组织等依法各司 其职、协作联动,共同解决公益保护难 题。环境保护领域专家刘洋说:"今天 的检察开放日活动非常好。通过这个活 动,我全面了解到检察公益诉讼推动生 态环境保护进度,提升了我们保护生态 环境的速度。"他希望检察院能多开展类 似的活动,让人民群众参与进来,让更多 人了解检察公益诉讼保护生态环境的办 案方式,更好开展生态环境保护,助力美 丽中国建设。"益心为公"志愿者吴高俭 表示,近年来,茂名市检察机关对生态环 境保护付出了很大努力,取得了明显成 他希望检察机关继续通过检察公益 诉讼督促行政机关、侵权主体等依法履 职、担责,特别是农村环境和土地资源保 护,要督促强化农用薄膜、农药包装物等 农业面源污染整治,还要充分发挥生态 环保社会公益组织等各方力量,共同推 进绿美茂名生态建设。

#### 



扫一扫 看视频

大家认真 制作花灯。 茂名日报 社全媒体记 者吴云杰摄



茂名晚报讯 记者陈琴 实习生陈泽 栋 昨日下午,我们的节日,中秋"巧手做花灯 共话邻里情"——手工花灯制作活动在电白区树仔镇新时代文明实践所展开。在中秋来临之际,该镇营造节日氛围,弘扬优秀传统文化,增进邻里之间的感情联络,助力创建文明镇。

活动现场,在志愿者的引导下,20多位居民齐聚一堂,认真研究花灯制作。期间,居民们一边制作花灯,一边聊着家常,欢声笑语此起彼伏,氛围十分融洽。居民们依据传统花灯的样式,运用自己的想象力和创造力,将普通的材料变做了美丽的花灯。若是遇到做不好的地方,便会有人出手相助。从花灯的骨架开始,到花灯侧边图画的粘贴,每一步都是由居民们亲手完成。花灯的样式与色彩也十分有趣,兔子形的、圆月形的、桂花形的等等,色彩上

则有点缀式与厚涂式。花灯制作好,打开 灯的一瞬间,让人眼前一亮,每一个都十 分精美。

手工花灯制作活动的成功举办,不仅提升了社区居民的手工技能,弘扬优秀传统文化,更拉近了邻里之间的距离。活动结束后,茂名晚报记者采访了两位参与活动的居民。年轻的陈文宝是初次参加此种活动,他觉得制作花灯的过程虽然有些烦琐,但如此精美的花灯由自己亲手制成,这让他十分有成就感。参加活动的刘女士则表示在制作花灯的过程中,大家相互交流,增进了解,促进了邻里间的感情,她还说:"自己动手做花灯很有意义,我回家也会教小孩制作花灯,让孩子感受传统文化。



## 高州东岸镇社工站开展义诊活动



活动吸引了众多群众参与。 通讯员 曾霞 摄

茂名晚报讯 记者黄楚 凡 通讯员曾霞 9月25日上午,高州市东岸镇社工站旺坑社工点在东岸镇党委、政府的领导下,联合东岸镇卫生院、旺坑村委会举办了一以"关注健康,关爱特殊群体"的义诊活动,为当地居民提供量血压、测血糖、健康咨询等服务。

活动现场吸引了许多居民前来参加,大家纷纷向医护人员询问身体健康问题,得到了专业的解答和建议,医护人员还主动向居民介绍了如何预防疾病、保持

健康的生活方式。旺坑社 工点负责人表示,此次义诊 活动旨在关爱特殊群体,提 高居民的健康意识,进一 步了解群众需求,为下 步开展社会工作提供依 据。社工点将继续关注健 康、关爱特殊群体,联合相 关部门,共同打造健康家 园,为当地居民提供更加优 质、高效的医疗服务。前来 参加活动的吴叔说:"现在 的党和政府实在太好了,处 处为我们着想,医护人员为 我们免费检查身体,实在太 感谢你们了。